

## **Posudek vedoucího diplomové práce**

<b>Jméno diplomantky:</b>	<b>Klára Myslivcová</b>
<b>Téma práce:</b>	<b>Právní a kriminalistické aspekty trestného činu znásilnění</b>
<b>Rozsah práce:</b>	76 stran
<b>Datum odevzdání práce:</b>	31. března 2023

Diplomantka si zvolila závažné a nesnadné téma, kterému je právní naukou i justiční praxí věnována stálá pozornost. Trestný čin znásilnění patří mezi nejzávažnější delikty namířené proti lidské důstojnosti. Jeho odhalování a objasňování je obtížné, což způsobuje vysokou latenci.

Ačkoliv trestněprávní a kriminalistická nauka věnují tématu značnou pozornost, lze neustále nalézat nové aspekty, které si vyžadují aktualizaci. Proto je možno volbu tématu přivítat.

Diplomová práce je zaměřena v první části na hmotněprávní aspekty. Věnuje se vývoji právní úpravy znásilnění v českém trestním zákoníku a rozboru jednotlivých znaků skutkové podstaty trestného činu znásilnění. Upozorňuje na to, že správná kvalifikace tohoto trestného činu je obtížná.

Ocenit je možno to, že diplomantka si je vědoma určitých reformních snah o změnu právní úpravy znásilnění, projevujících se u nás i v zahraničí a zamýšlí se nad možnými náměty de lege ferenda.

Druhá část diplomové práce pojednává o kriminalistických aspektech, tj. o metodice vyšetřování znásilnění. Obsahuje pasáže o typických stopách, o typických vyšetřovacích situacích a o počátečních a následných vyšetřovacích úkonech. Důkladnou pozornost věnuje zejména ohledání, prohlídce těla oběti a těla obviněného, výslechu, konfrontaci, rekognici a expertizám.

Za nedostatek považuji to, že diplomantka neuvádí žádné praktické příklady z vyšetřovací a soudní praxe, se kterými se mohla seznámit z trestních spisů, časopiseckých

článků či z judikatury. To by jí umožnilo lépe reagovat na problémy a potíže, vyskytující se při vyšetřování.

Studentka při tvorbě diplomové práce čerpala z odborné právníkové, kriminalistické a soudně lékařské literatury a z judikatury, zčásti též z elektronických zdrojů. Prameny řádně cituje v souladu s citační normou. Škoda, že nevyužila žádné zahraniční literární zdroje, kterých existuje dostatek.

Znaky plagiátorství jsem v práci nezjistil.

Úroveň práce odpovídá standardům, kladeným na studentské kvalifikační práce.

Při obhajobě by diplomantka měla zodpovědět tyto otázky:

1. Specifické příčiny lživých výpovědí oznamovatelů znásilnění.
2. Využití biologické expertizy při vyšetřování znásilnění.

Práci předběžně klasifikuji stupněm „**dobře**“.

V Plzni dne 3. dubna 2023.

Prof. JUDr. Jan Musil, CSc.